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令和７年度第３回嘉麻市政治倫理審査会議事録 
 
１．審議会の名称    令和７年度第３回嘉麻市政治倫理審査会 
２．開催日時      令和７年７月１１日（金）１０時～１１時４０分 
３．開催場所      嘉麻市役所本庁舎５階 委員会室３ 
４．公開又は非公開の別 公開 
５．非公開の理由（会議を非公開とした場合のみ） 
６．出席者 
【出席者】 
（委員）横手委員・斎藤委員・平尾委員・ 委員・原田委員 
（執行機関）総務課長 大村・総務課長補佐 手島・総務係 平川 
【欠席者】 
 ０名 
７．傍聴人数（会議を公開とした場合のみ）  ０名 
８．議題及び審議の内容 
【議題】 

① 第２回政治倫理審査会議事録について 

② 第２回審査会時疑義の補足説明について 

③ 資産等報告書の審査（田上議員・田中議員、岩永議員・北冨議員・吉永議員・石原議 
員） 

【審議の内容】 
① 第２回政治倫理審査会議事録について 
  第２回政治倫理審査会議事録の内容については修正なし 

  ② 第２回審査会時疑義の補足説明について 
    〇藤議員 

・預貯金が３０万円以下となっている理由について 
     ⇒（事務局）議会事務局を通じて理由説明を求めています。今回の審査会には間

に合いませんでしたが、次回の審査会までには回答されるとのこと

です。 
    〇山本議員 

・預貯金の増加していない理由について 
     ⇒（事務局）特に大きな支出というものはありませんでしたが、生活費、子供へ

の支出により、預貯金の増加までには至りませんでした。 
   ⇒（委 員）お子さんが３人いるので支出がかさむことは理解できる。 
         来年以降経過を見たい。 

    〇佐伯議員 
・土地の借地について、「資産 ウ 不動産に関する権利」に該当しないのか。 

     ⇒（事務局）貞月財産区からの借地になり、年間支払金額は１３，０１８円との

ことでした。親の代から借地をしており、契約書はなく、いつからの

借地かはっきりしないとのことです。支払いは議員がおこなってい



2 
 

ますが、現在の契約名義は母の可能性もあり、報告書に記載してこ

なかったとのことです。 
・預貯金の増加していない理由について 

     ⇒（事務局）特に大きな支出というものはありませんでしたが、生活費や母の介

護費の支出により、預貯金の増加までには至りませんでした。 
     ⇒（委 員）山本議員と同じく来年以降の経過を見たい。 
 

③ 資産等報告書の審査 
○田上議員の資産報告書の審査について 

（委 員）預貯金額が少ないことについて以前質問した際の回答は。 

⇒（事務局）預貯金額が少ないことに関連して、所属政党について回答しています。 

（委 員）議員報酬他１件とは。 

⇒（事務局）嘉麻市の委員をされていて、その報酬です。 

（委 員）その他、田上議員の報告書については、特段の意見なしというところで

す。 

 

○田中議員の資産報告書の審査について 

（委 員）年金を含めて多くの収入があるが、預貯金額が増えていない。 

     家族は何人世帯だろうか。 

 ⇒（事務局）扶養者でない人も含めて３人世帯と聞いています。農業が小規模なので

農業の収支は赤字なのかもしれません。 

  （委 員）収入に対して預貯金額が増えていないので、聞き取りをお願いする。 

その他、田中議員の報告書については、特段の意見なしというところです。 

 

○岩永議員の資産報告書の審査について 

（委 員）車の買い替えで下取り金額があった場合、報告書には記載されるのか。 

 ⇒（事務局）預貯金額が増えるか、新しい車の購入金額の値引きとして反映すること

になります。どちらにしろ、明確な金額は報告書には記載されません。 

（委 員）売却した車の初度登録年月はわかるだろうか。 

   ⇒（事務局）現時点で残っている資料では不明です。 

    （委 員）購入した車の取得価額が７０万円であるのは、下取り金額が反映したか

もしれない。購入額は取得価額として記載されるが、売却した車に下取り

金額がある場合、備考に記載してほしい。 

        土地で、平 1414-13 は４㎡と狭い。住所は平 1414 番地だが、同一の場所な

のか。 

   ⇒（事務局）同一の場所ですが、土地の地番と住所表記が一致していないものと思わ

れます。 

    （委 員）配偶者の資産である鴨生にある土地と建物は活用されているのか。 

   ⇒（事務局）相続した資産と聞いています。活用されているのかどうかについては、

聞き取りしたいと思います。 
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（委 員）その他、岩永議員の報告書については、特段の意見なしというところで

す。 

 

○北冨議員の資産報告書の審査について 

（委 員）配偶者に固定資産税の支払いがあるが、報告書には記載されないのか。 

 ⇒（事務局）報告書には自己の資産を記載するようになっています。他の相続人がい

るかどうかは不明ですが、まだ自己の名義になっておらず、納税管理人と

して支払っているかと思われます。 

  （委 員）可能であれば、遺産分割前の土地建物も報告書に記載してほしい。 

       他の報告者の預貯金額が増えていない中、この報告書は増えているなと

いう所感がある。 

       水道使用料はどこの場所の使用料になるのか。 

 ⇒（事務局）自宅と同一場所なので、自宅の使用料になります。 

（委 員）その他、北冨議員の報告書については、特段の意見なしというところで

す。 

 
○吉永議員の資産報告書の審査について 

（委 員）預貯金額が減っているが、身内の人が施設に入っているとか、自分たち 

の生活以外に使うとかの使途だろうか。 

 ⇒（事務局）事務局として、特に把握はしていないところです。 

  （委 員）子や孫に援助している可能性がある。配偶者の所有する土地と建物は何

かに活用されているのか。 

 ⇒（事務局）子がスナックとして経営に活用しています。 

  （委 員）預貯金はそのスナックに援助しているかもしれない。預貯金が増えてい

ないことについて聞き取りをお願いする。 

普通財産貸付料とは。 

 ⇒（事務局）市有地を借りていますので、その貸付料になります。 

（委 員）その他、吉永議員の報告書については、特段の意見なしというところで

す。 

 
○石原議員の資産報告書の審査について 

（委 員）新たに報告された土地の 1/2 持分のもう一人は誰だろうか。 

 ⇒（事務局）配偶者に計上されていないので、配偶者ではないと思われます。扶養し

ていない子かもしれません。 

  （委 員）飯塚市 561-15 のマンションの一室を売却し、自宅を新築したということ

だろうか。 

 ⇒（事務局）聞き取りいたします。 

  （委 員）借入金の減少については。 

⇒（事務局）事業資金としての借入金が減少したものと思われます。 

 （委 員）本人と配偶者から水道使用料の報告があることについて。 
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⇒（事務局）本人報告分は、新築した自宅の使用料になります。配偶者の水道使用料

は上山田 701-3 の場所の使用料になります。       

 （委 員）配偶者の水道使用料は上山田 701-3 の場所とのことだが、その土地と建

物は資産として報告されていない。水道使用料も高めである。どういう活

用をされていて、水道使用料が発生しているのか。 

 ⇒（事務局）聞き取りいたします。 

（委 員）新たに報告された土地、山野 352-6 は台帳面積が 900 ㎡とかなり広い。 

   ⇒（事務局）以前は病院の敷地でした。 

    （委 員）借入金は自宅購入資金と思われるが、土地と建物は持分が 1/2 である。

借入金に連帯債務はついているのか。 

⇒（事務局）聞き取りいたします。 

    （委 員）贈与をした場合、報告書に記載されるのか。 

   ⇒（事務局）贈与を受けた場合はありますが、行った場合は、現在の様式にはありま

せん。 

（委 員）株を所有している明成工業と創和工業は、収入元として報告がない。こ 

ちらの会社は、現在事業はしていないのだろうか。 

   ⇒（事務局）聞き取りいたします。 

（委 員）借地権として報告されている飯塚市幸袋 781-320 は、貸付しているマン 

ションの敷地だろうか。 

   ⇒（事務局）聞き取りいたします。 

（委 員）その他、石原議員の報告書については、特段の意見なしというところで

す。 

 
④ その他 

（事務局）次回は答申書案の審査を行っていただきます。いままで意見として出さ 

れました、３０万円以下の預貯金について、貯蓄性保険の解約返戻金につ 

いては、答申書案に反映させたいと思います。また、石原議員の回答によ 

って、追加の要望があれば、記載していきたいと考えています。 
 
９．配布資料 
  ○会議次第 
  〇第３回政治倫理審査会議事録 
  ○第３回政治倫理審査会 資産報告書等比較表要点 

○政治倫理審査会資料（Ｎо.３） 


